АДМИНИСТРАЦИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
ГОРОДСКОГО ОКРУГА «ВОРКУТА»
МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
«ГИМНАЗИЯ № 6» г. ВОРКУТЫ
(МОУ «Гимназия № 6» г. Воркуты)

П Р И К А З 
30 декабря 2021 года	                 	                                                                               № 994

Об организации бесплатного питания учащихся учреждения
в 2021– 2022 учебном году

В соответствии с  Федеральным законом от 20.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» (в действующей редакции), Федеральным законом от 01.03.2020 № 47-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О качестве и безопасности пищевых продуктов» и ст.37 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации»; 2.3/2.4.3590-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к организации общественного питания населения» (утв. Постановлением Главного государственного санитарного врача РФ от 27.10.2020  №32 «Об утверждении санитарно-эпидемиологических правил и норм»); СП 2.4.3648-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к организациям воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи» (утв. Постановлением Главного государственного санитарного врача РФ от 28.09.2020 № 28 "Об утверждении санитарных правил) (далее – Санитарные правила), Постановлений Администрации муниципального образования городского округа «Воркута» от 24.12.2021 №1344 «Об утверждении порядка организации питания обучающихся 1-4 классов в муниципальных образовательных учреждениях муниципального образования городского округа «Воркута», реализующих образовательную программу начального общего образования», от 28.12.2021  № 1383 «Об организации бесплатного двухразового питания обучающихся с ограниченными возможностями здоровья муниципальных общеобразовательных учреждений, подведомственных управлению образования администрации муниципального образования городского округа «Воркута», решения Совета муниципального образования  городского округа «Воркута» от 23.12.2021 № 228 «О внесении изменения в решение Совета муниципального образования городского округа «Воркута» от 23.12. 2009 № 430  «Об организации бесплатного питания учащихся муниципальных общеобразовательных учреждений, подведомственных управлению образования администрации муниципального образования городского округа «Воркута», Уставом учреждения, локальным нормативным актом «Положение об организации питания в учреждении », в целях контроля за качественной организацией питания в 2021-2022 учебном году 
ПРИКАЗЫВАЮ:
1. Организовать с 10.01.2022 бесплатное горячее питание:
- для всех учащихся 1-4 классов в день посещения занятий из расчета 110 рублей в день, за счет средств субсидий из республиканского бюджета Республики Коми;
- для учащихся 1-4 классов из семей, признанных в установленном порядке малоимущими, в день посещения занятий в общеобразовательном учреждении на период признания семьи малоимущей с даты предоставления справки - двухразовое питание из расчета 167 рублей  в день (110 рублей за счет средств субсидий из республиканского бюджета Республики Коми, 57 рубля 23 копеек, за счет средств бюджета муниципального образования городского округа «Воркута»);
- для учащихся с ОВЗ 1- 4 классов производится двухразовое питание учащихся в размере 167рублей 23 копейки в  день, (108 рублей 90 копеек, за счет средств субсидий из республиканского бюджета Республики Коми бюджетам муниципальных образований на организацию бесплатного горячего питания обучающихся, получающих начальное общее образование в муниципальных образовательных организациях и 57 рублей 23 копейки за счет средств бюджета муниципального образования городского округа «Воркута», в части софинансирования Субсидии в размере 1 рубль 10копеек;
- для учащихся с ОВЗ 1-4 классов из семей, признанных в установленном порядке признанных малоимущими, производится двухразовое питание учащихся в размере 167 рублей 23 копейки в день, (в том числе 108 рублей 90 копеек за счет средств субсидий из республиканского бюджета Республики Коми бюджетам муниципальных образований на организацию бесплатного горячего питания обучающихся, получающих начальное общее образование в муниципальных образовательных организациях 57 рублей 23 копеек за счет средств республиканского бюджета Республики Коми и 1  рубль 10 копеек за счет средств бюджета муниципального образования городского округа «Воркута», в части софинансирования Субсидии;
Стоимость питания учащихся 1-4 классов может корректироваться пропорционально изменению стоимостью питания учащихся 1-4 классов, получающих начальное общее образование в  гимназии;
- для учащихся  с ОВЗ  5-11 классов из семей, признанных в установленном порядке малоимущими в день посещения учащимися занятий в общеобразовательном учреждении на период признания семьи малоимущей с даты представления справки 167 рублей 23 копейки в день (за счет средств из республиканского бюджета Республики Коми предоставляемых образовательным организациям на  питание обучающихся из семей, в установленном  порядке признанных малоимущими, в  размере  57 рублей 23 копеек; местного бюджета муниципального образования городского округа «Воркута» в  размере 110 рублей);
- финансирование предоставления набор продуктов в виде  сухих пайков учащимся с  ОВЗ 1-11 классов из семей, в  установленном  порядке малоимущими и для которых по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования организовано с применением дистанционных образовательных технологий, производится в размере 167 рублей 23 копеек;
- для учащихся с ОВЗ 5-11 - двухразовое питание из расчета 167 рублей 23 копеек в день (за счёт средств бюджета МО ГО «Воркута»);
- для учащихся 5-11 классов с туберкулезной интоксикацией на основании справки ГУ РК «Воркутинский противотуберкулезный диспансер» из расчёта 110  рублей в день (за счет средств бюджета МО ГО «Воркута»);
- для учащихся 5-11 классов из семей, признанных решением Совета общеобразовательных учреждений, нуждающимся в дополнительных мерах социальной помощи на основании акта обследования из расчета 110 рублей в день (за счет средств бюджета МО ГО «Воркута»).
2. Утвердить примерное рекомендуемое десятидневное меню для учащихся на 2021-2022 год. Сезон: зимний (январь, февраль). 
3. Ответственность за организацию горячего бесплатного питания учащихся несет директор Учреждения.
4. Персональная ответственность за достоверность и своевременность предоставления документов по бесплатному питанию и охвату питанием учащихся возлагается на Алексееву И.В., ответственную за организацию бесплатного питания.
5. Контроль за исполнением приказа возложить на Тарусину Т.С., заместителя директора.
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        С приказом ознакомлены:
        
        Тарусина Т.С.
        Алексеева И.В.
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